

飞驰黄河，感受速度与激情

记者观察

一场盛大的自行车赛事，如同一面镜子，既映照出参赛者的坚韧与拼搏，也映射出主办地点的活力与魅力。4月20日，2024年运城市黄河一号旅游公路自行车公开赛如期举行，来自运城晚报的记者以参与者和观察者的双重身份，深入体验了骑行山水间的独特魅力。

□记者 刘凯华

4月19日一场春雨后，黄河岸畔雨过天晴，为比赛提供了良好的天气条件。20日，黄河之滨，春风之中，随着发令枪响，选手们沿着河津禹门口黄河大桥，在高标准旅游公路上快速骑行，一路爬坡追风，上演“速度与激情”。

本次骑行北起河津龙门景区，南至永济鹳雀楼景区，沿途经过北辛舍利塔、后土祠、傅作义故居、万亩荷塘等，全程共126.8公里。

“一路上不仅安全，而且景色很美。”骑友陈以杰说，恰好赶上春日百花盛开的时节，能在黄河绿道上感受“一步一景”的盎然生机。“这样的骑行赛事不用跟机动车并行，还可以边骑边看、停车打卡，收获满满！”参赛途中，陈以杰告诉记者，为了饱览黄河美景，整个赛程自己骑了近6个小时，不虚此行。



▲参赛选手骑行在“彩虹路”上，领略沿黄美景。 刘凯华 摄

春雨过后，清新的空气弥漫着赛道。记者和河津参赛选手黄昌东一样，沿“彩虹路”一路向南。

每一次蹬踏带来的前进，都伴着汗水。作为一名长期骑行的车友，以均速41.3公里每小时完赛的黄昌东体验到了赛事的艰辛与快乐。他说：“这条赛道我体验过很多次，可以说是魅力十足，对专业骑行爱好者来说更考验团队配合和能力，对骑行爱好者来说感觉非常惬意。”

而作为晚报记者，不难从参赛者的热情和观众的参与上看出，赛事的组织十分到位。记者看到，不少沿线的村民

自发组成啦啦队，用热情的呼喊和铿锵的锣鼓为途经的选手加油。“在黄河一号旅游公路骑行，感觉非常舒服，沿线加油助威的老乡们，实在太棒了！”参与“骑游黄河 善行万荣”万荣段比赛的原鸣以31公里每小时的成绩完成了该赛段的比赛。他告诉记者，整个骑行的过程中，几乎每过一个路口、每到一座桥，就能看到一处不一样的绿道美景，感觉很惬意。

赛事组委会对比赛线路进行了精心设计，每个赛段的里程、难度和强度都安排合理，既有平路也有爬坡，连续爬坡和急弯下坡对参赛选手具有很强的挑

战性，而且本届比赛沿线风光秀丽、景色宜人，途经众多风景名胜。

“不少骑友在如此优美的环境中感到心旷神怡，有利于水平发挥。”在黄河一号旅游公路自行车公开赛永济段，记者采访了获得该赛段女子组第一名的于津津。“骑一会儿，就有一片芦苇‘闯’入眼帘。沿着湖面骑行，许多亲水休憩的平台吸引了不少啦啦队和当地居民‘打卡’，处处‘见景’。”于津津对自己参加永济段的比赛（沿伍姓湖）赞不绝口。她告诉记者，这一赛段就如同串起了一圈“小公园”。

优质的赛道、宜人的气候、舒心的环境、专业的组织能力与配套服务……近年来，越来越多的人被黄河一号旅游公路所吸引，报名参加各类赛事。“永济赛段是最爽的爬坡路。”“永济赛段是可以刷数据的路线”……现场，完赛的大众选手对自己的成绩都很满意。在终点永济鹳雀楼景区，等待完赛选手们的，除了欢呼与祝贺，还有独属于蒲州的浪漫和美食。“比赛完我们还要去逛一逛普救寺，还有一顿牛肉饺子等着我们哩。”来自我市的“骑迹单车”骑友团成员赵甜开心地说。

黄河一号旅游公路自行车公开赛不仅是一场体育竞赛，更是一场视觉盛宴和黄河魅力的展示。精心设计的各地赛事包和文创产品，以及良好的比赛氛围，都让参赛者感受到了赛事的精彩。

“明年，我还会再来黄河一号旅游公路骑行。”这是众多参赛者的想法。那就让我们再次相约在这座充满活力的城市，骑出精彩，奔向未来。

本报联手“凯翔” 举办高考志愿填报公益讲座

时间：本周六（4月27日）上午9时

地点：运城日报社12楼会议室

运城晚报讯（见习记者 陈怡霏）2024年高考即将到来，填报志愿再次成为广大家长和莘莘学子的关切。“如何选择适合孩子的学校和专业？”“哪个专业前景更好？”针对这些热点话题，本报将于4月27日上午9时，与运城市招生考试管理中心、山西锦航教育咨询有

限公司联合邀请凯翔考生之家李计堂老师做客运城日报社，举办公益讲座，为考生填报志愿出谋划策、指点迷津，让考生做到心中有数，从而做出正确、合理的选择。

李计堂是山西省资深高考志愿填报专家，参与山西教育大数据多年，是中北大学职业发展与创业就业特聘

导师、太原教育电视台《对话中高考》特聘专家和省内多所重点中学学生生涯规划师。届时，他将现场解答考生选择的困惑，讲述志愿填报的常见误区，欢迎感兴趣的市民朋友前来与李老师一同交流。

报名人数：0359-2028366、18636318519。

绛县积极推进星火项目创业大赛

运城晚报讯 4月19日，绛县经济开发区管委会、绛县就业服务中心工作人员深入绛县博翔汇新材料有限公司，对2024年山西省第十一届星火项目创业大赛绛县参赛项目进行上门服务。

工作人员采取座谈交流、实地查看等形式，全方位了解项目实体运行、创业

带动就业、项目发展诉求等情况，重点对企业人才培养、大学生就业见习基地建设、与相关高校建立合作关系、引进高素质人才等进行登记和梳理，对星火项目创业大赛运城市初赛暨绛县选拔赛的时间和要求等进行宣传。

绛县人社局负责人表示，

人社部门高度重视星火项目创业大赛，将在职责内及时提供服务，同时帮助获奖项目充分享受政策红利，组织开展形式多样的服务活动，深度挖掘和选树典型，积极打造具有特色和社会影响力的创业服务活动品牌，大力弘扬创业精神，推动创业带动就业。

（张志善）

运城晚报讯 4月16日至17日，山西省农机发展中心、省工信厅一行人在盐湖区调研指导农机装备补短板强弱项工作。

调研组先后深入山西丰芝道机械制造有限公司、山西河东雄风农机有限公司、山西天海泵业有限公司等农机企业，重点对企业技术需求、产品研发投入、销售收入、短板和弱项等方面进行详细调研，要求企业根据市场需求，紧盯行业高地，查找短板和弱项，研究提出加快补齐短板弱项的有效举措，进一步推动企业做大做强做优，加快实现由传统农机向现代农机转变；同时，坚持创新引领，汇聚创新人才，加快解决关键核心技术“卡脖子”问题，努力打造全省乃至全国一流农机生产企业。

调研组指出，近年来，我省农业机械化 and 农机装备发展取得积极成效，农机装备产业结构持续优化，企业竞争力和装备技术水平进一步提升，智能农机装备发展提质加速。同时，也存在一些亟须解决的短板弱项，部分农作物播种收获机、畜牧水产智能化绿色化装备、高端智能农机等机具装备差距较大，丘陵山区的小型机械相对缺乏。要补短板强弱项，关键在于抓重点、攻难点，以重点突破带动整体推进。着眼于农业急需、农民急用，聚焦智能化、信息化等领域的农机装备短板扎实开展攻关，补上农机领域短板弱项，才能实现农业机械稳链强链。

通过走访调研和座谈，调研组深入了解企业产品生产、科技创新、短板弱项等情况，指出农机企业要加强科技创新体系建设，聚焦补短板强弱项，在产业布局、人才激励、生产管理等方面，探索新方法、挖掘新亮点、提供新思路，统筹推进农机技术研发、转化、推广，提升农机科技创新体系整体效能，为建设现代农业提供科技支撑。

（张循兵）

省农机发展中心联合省工信厅

调研盐湖区农机装备补短板强弱项工作